



FARSKÝ LIST 19/2026

10. MÁJ 2026

TÝŽDENNÍK FARNOSTI

MUČENÍCKEJ SMRTI SV. JÁNA KRSTITEĽA V SABINOVE

6. VEĽKONOČNÁ NEDEĽA

Prvé čítanie:	Vložili na nich ruky a dostali Ducha Svätého	(Sk 8, 5-8.14-17)
Žalm:	Jasaj Bohu, celá zem	(Ž 66)
Druhé čítanie:	Bol usmrtený v tele, ale Duchom oživený	(1Pt 3, 15-18)
Evanjelium:	Poprosím Otca a dá vám iného Tešiteľa	(Jn 14, 15-21)

PRIJATIE SLOVA A VYLIATIE DUCHA

V čítaní zo Skutkov apoštolov vidíme zjavný súvis medzi prijatím Slova a vyliatím Ducha. Filip prišiel do Samárie a ohlasoval im Krista. Výsledok jeho apoštolátu je charakterizovaný termínom „Samária prijala Božie Slovo!“ Blížia sa Turičné sviatky a



my všetci túžime po vyliatí Ducha, po vnútornej zmene nášho hriešneho srdca. Celé tajomstvo prijatia Ducha je vo vôli človeka. Chcieť Ho. Osobne si myslím, že tu je kdesi koreň našej kresťanskej sily i slabosti. Prečo sa po udelení našej sviatosti birmovania neprejavujú také mohutné zmeny, aké zažila Cirkev v dobe svojich počiatkov na Turíce? Problém je v tom, že Duch Svätý ma ten istý charakter ako Boží Syn a ako Boh Otec. Nie je možné prijatie Ducha bez prijatia Krista.

Ježiš sa nám zjavuje akoby Božia reklama. Boh sa zjavuje. Akoby hovoril: „Pozrite sa, takýto som. Chcete ma?“ Je to reklama pre našu vôľu a rozum. Rozumu sa predkladá, a keď rozum súhlasí, vôľa sa zmocňuje. Skutky apoštolov ukazujú na správny postup: „Keď sa apoštolí v Jeruzaleme dozvedeli, že Samária prijala Božie Slovo, vyslali k nim Petra a Jána. Oni ta zašli a modlili sa za nich, aby prijali Ducha Svätého.“ Niekedy sa dokonca stalo aj to, že Duch Svätý zostúpil na ľudí už pri hlásaní Slova, a to vtedy, keď už toto hlásanie viedlo k prebudeniu túžby po Živom Bohu. Ale nikde sa nespomína, že by Duch Svätý zostúpil skôr ako bolo hlásané a prijaté Slovo. Boha sa môže zmocniť jedine ľudská túžba. Ak je On predmetom mojej túžby, zostupuje. Ale túžiť po Bohu, to znamená túžiť po tej Dobrote, ktorú zjavuje Kristus. Súhlasiť s Dobrotou Božieho Slova. To, čo Kristus zjavuje nášmu rozumu a vôli, to Duch Svätý vkladá do nášho srdca.

Rímskokatolícka farnosť Mučienickej smrti sv. Jána Krstiteľa, ☒ Námestie slobody 31, 083 01 Sabinov, ☎ 0909 266 199;

www.farnostsabinov.sk; ✉ sabinov@rimkat.sk; IBAN: SK59 0900 0000 0000 9628 1723

Úradné hodiny - kancelária: Pon.: 16-17h, Uto.: 9-10 a 16-17h, štv 9-10 a 19-20h, pia 9-10 a 16-17h

V prvopiatkovom týždni kancelária je iba ut. št, pia dopoludnia!

Srdce rozhoduje o smerovaní človeka. Človek sa riadi svojím srdcom. Srdce dokonca rozhoduje o našom posmrtnom osude. Smerujeme k tomu, čo milujeme. Pre prijatie Ducha je dôležité „*prijat' Ježišove prikázania a zachovávať ich*“. Snaha zachovať jeho prikázania vedie k vyliatiu Ducha Zástancu. Musíš chcieť Dobro, aby si mohol prijat' Ducha Svätého. A čo je skutočné Dobro, to ti zjavuje Božie Slovo, Pán Ježiš sa prihovára za tých, ktorí chcú žiť jeho život. Vyprosujme si dnes túto Dobrú vôľu. Čítajme Slovo, aby sme vedeli, v čom je jej podstata a čo je skutočné Dobro. (P. Bernardín Šmid OFM – frantiskani.sk - krátené)

NANEBOVSTÚPENIE PÁNA

Nanebovstúpenie Pána nie je „zbohom“, „dovidenia“, ale paradoxne „zostávam“. Apoštoli a ich nasledovníci dôverujú prísľubu, ktorý dal Ježiš Kristus: „*Ja som s vami po všetky dni až do skončenia sveta*“ (Mt 28, 20). Nepochybujú o jeho prítomnosti v nich a predovšetkým v Eucharistii. Nemajú pocit, že sú veľkí, poznajúc svoju biedu, svoje slabosti, nedostatok talentov a schopností. Vedia však, že Kristus je vzkriesený, že jeho Láska je mocnejšia. Naučili sa, že je to Boh, kto dáva rast. Odtiaľ pramení ich radosť a nadšenie. Radosť, ktorá sa pretavuje do šírenia tejto Lásky do najvzdialenejších kútov sveta. Pánovi učeníci boli muži a ženy, ktorým Boh zveril všetkých ľudí. A táto úloha ich napĺňala ešte väčšou radosťou. Tak ako učeníci, ktorí boli s Ježišom Kristom v deň jeho Nanebovstúpenia, aj Ježiš Kristus nás každý deň zhromažďuje vo svojom srdci. Sme pod ochranou jeho rúk, v nesmiernosti jeho Lásky. A on chce využiť každého z nás, aby sme dali svetu pravú radosť, ktorá mu chýba. Chce, aby sme boli svedkami toho, čo sme videli a počuli, jeho rán, jeho Lásky. Že s ním sa nič nestráca: práca, odpočinok, rodina, priatelia, minulosť, prítomnosť, budúcnosť, v ňom všetko nadobúda večnosť. (opusdei.org – krátené)



SVÄTÝ JÁN NEPOMUCKÝ

Známy a blízky svätec sa narodil okolo roku 1350 v meste Pomuk (dnešný Nepomuk) v Čechách. Pochádzal z jednoduchých pomerov, no už od mladosti vynikal zbožnosťou a vzdelanosťou. Študoval teológiu a právo v Prahe a neskôr aj na univerzite v Padove, kde získal titul doktora cirkevného práva. Po návrate do vlasti sa stal kňazom, kanonikom pri svätovítskej kapitule a neskôr generálnym vikárom pražského arcibiskupa Jána z Jenštejna. Bol známy svojou spravodlivosťou, pevnou vierou a neochvejnou vernosťou Cirkvi. Jeho život sa tragicky skončil počas vlády českého kráľa Václava IV.. Podľa tradície bol Ján Nepomucký umučený, pretože odmietol prezradiť spovedné tajomstvo kráľovnej Žofie. Po krutom mučení bol 20. marca 1393 zhodený

z Karlovho mosta do rieky Vltavy, kde zahynul. Legenda hovorí, že nad miestom jeho smrti sa objavilo päť hviezd, ktoré sa stali jeho symbolom. Jeho úcta sa rýchlo rozšírila po celej Európe, najmä v strednej Európe. Za blahoslaveného bol vyhlásený v roku 1721 a za svätého v roku 1729 pápežom Benediktom XIII. Sochy svätého Jána Nepomuckého dodnes stoja na mostoch, pri riekach a cestách ako znak ochrany a viery.



FARSKÉ OZNAMY

SLÁVNOSŤ NANEBOVSTÚPENIA PÁNA je prikázaným sviatkom, zaväzuje nás povinnosť účasti na sv. omši. Svätá omša bude vo farskom kostole aj o 8.00 za účasti žiakov a pedagógov CZŠ. Pripomíname, že sv. omša v stredu večer je už zo slávnosti. Pravidelná adorácia Najsv. Sviatosti Oltárnej nebude.

ZBIERKA NA KATOLÍCKE MASMÉDIA tradičná zbierka na podporu katolíckych masmédií sa uskutoční na slávnosť Nanebovstúpenia Pána. Svoje milodary môžete odovzdať do vyznačených schránok.

SLÁVNOSTI 1. SV. PRIJÍMANIA budú v nedeľu 17. mája v našich kostoloch v Orkucanoch o 9.00 a v Jakubovanoch o 11.00. Spoveď detí bude v sobotu 16. 5.

PÚŤ DETÍ Najmladších z našej farnosti, zvlášť prvoprijímajúcich, pozývame **na Púť detí do Obišoviec. Uskutoční sa v sobotu 30.5.** Program zahŕňa moderované putovanie z Ličartoviec, aktivity a tance v okolí svätyne, možnosť sv. spovede a tiež slávnostnú sv. omšu. **Plánovaná je spoločná doprava vlakom s odchodom 9.15 zo Sabinova do Ličartoviec a návrat o 16.40 do Sabinova.** Záujemcovia nech sa zapíšu na hárkoch pri východoch z kostola. Viac informácií nájdete na facebookovej stránke farnosti a tiež na prihlasovacích hárkoch.

ZBIERKA NA FARSKÉ A KOSTOLNÉ POTREBY Nasledujúcu nedeľu, 17. 5. bude v našich kostoloch zbierka na farské a kostolné potreby. Svoje milodary môžete odovzdať, podľa vlastného uváženia a možností do označených schránok v našich kostoloch. Vopred srdečné Pán Boh zaplať!

SVIATOSŤ MANŽELSTVA chcú prijať:

Tomáš Kozáček z Hertníka a **Gabriela Hrabčáková** zo Sabinova

Radoslav Chromjak z Hanigoviec a **Aneta Zlatohlavá** z Jakubovian

Jaroslav Zboray z Uzovského Šalgova a **Jarmila Cicoňová** zo Sabinova

LITURGICKÝ PREHĽAD
TÝŽDEŇ PO 6. VEĽKONOČNEJ NEDELI – 11. 5. – 17. 5. 2026

pondelok 11. 5.	Bl. Sára Salkaháziová, panna a mučenica Spomienka	Sabinov	6.30	+Justína
			18.00	ZBP Mária, Anna, Mária, Jozef, Ján s rod.
utorok 12. 5.	<i>po 6. veľkonočnej nedeli</i>	Sabinov	6.30	+Štefan +Anna +Mária +Ján
			18.00	+Radoslav (1. výročie)
		Jakubovany	18.00 D	+ rodín Kovalčíková, Jakubčáková, Križanová
streda 13. 5.	Panna Mária Fatimská Spomienka <i>Večerné sv. omše sú z nasledujúcej slávnosti</i>	Sabinov	6.30	+Peter +Ján +Viliam +Mária
			18.00	ZBP Marek (50r.)
		Orkucany	18.00 D	+Štefan +Antónia +Janka
štvrtok 14. 5.	NANEBOVSTÚPENIE PÁNA SLÁVNOSŤ	Sabinov	6.30	ZBP rod. Mikulášiková a Petriková
			8.00	za farnosť
			18.00	+Alžbeta +Michal +Anton +Elena
		Orkucany	17.00	+Róbert +Mária +Ján
		Jakubovany	18.00	+ rodín Sučková, Imrichová
piatok 15. 5.	<i>po 6. veľkonočnej nedeli</i>	Sabinov	6.30	+Ján (1. výročie)
			18.00	+Žofia +Anton +Jozef
sobota 16. 5.	Sv. Ján Nepomucký, kňaz a mučeník Spomienka <i>Večerná sv. omša je z nasledujúcej nedele</i>	Sabinov	6.30	ZBP Juraj (30r.)
			18.00	+ rodín Hudecová, Zborovská
nedeľa 17. 5.	7. VEĽKONOČNÁ NEDEĽA	Sabinov	7.30	ZBP Adam a Eva (1. výročie sobáša)
			9.00	za farnosť
			10.30	na úmysel
			18.00	+František +Mária
		Jakubovany	11.00	za prvoprijímajúce deti
		Orkucany	9.00	za prvoprijímajúce deti